



烟台舰举行仪式,欢迎烟台舰回家。 记者 赵金阳 摄

烟台舰“回家探亲”

进行为期6天的访问,系入列12年首次回烟

记者 李楠楠

山海同行,舰回烟台。4月20日上午,烟台港码头旌旗飘扬,鼓声阵阵,人潮涌动,迎接烟台舰回“娘家”。在一派欢呼声中,烟台舰缓缓靠岸,百余名官兵身着军装在各层舰体上向家乡人民挥手示意,舰体上鲜明的“烟台舰官兵向家乡亲人报到”标语让人倍感亲切。在第74个海军节到来之际,海军烟台舰开始对烟台进行为期6天的访问。这是烟台舰入列12年以来,首次回到命名地。

海军烟台舰,舷号“538”,属国产054A型导弹护卫舰,2010年8月下水,2011年6月入列。该舰采用先进的武器装备和舰体的优化设计,实现了信息资源共享和武器综合控制,具有对海、对空、反潜、对岸火力支援等多方面的作战功能,从整体上提高了作战系统的综合作战效能,是海军当前现代化水平较高的战斗舰艇。

烟台舰自入列以来,先后圆满完成中俄联演、上合峰会安保、香港回归20周年庆

典等重大战训任务60余项,2次出征亚丁湾执行护航任务,多次被上级评为军事训练一级团单位、从严治军一级单位、军事训练先进单位 and 基层建设先进单位。

2012年2月,烟台舰与青岛舰、微山湖舰组成第11批护航编队,代表原北海舰队首次奔赴索马里执行护航任务,在亮剑大洋中拓展人民海军深蓝航迹!

2021年9月,作为第39批护航编队中的一员,烟台舰再次从青岛解缆起航,穿越马六甲、突破格雷特,驰骋印度洋,出征亚丁湾,全程165天不停泊靠岸,安全圆满顺利完成护航任务,以实际行动续写了人民海军护航的荣光!

2022年1月1日,烟台舰新年首次护航任务就是在亚丁湾为烟台渔民护航,渔船拉起横幅“感谢伟大的中国人民海军保驾护航”,满满的安全感让船员们由衷地为强大的祖国而自豪!

城市与战舰,同呼吸,共命运,心连心。烟台自古是海防前哨,是革命老区、驻军大市,具有悠久的海防文化和拥军优属

的光荣传统。作为革命老区和海防前哨,在革命战火中,烟台军民同仇敌忾,孕育了双拥深厚的红色底蕴。早在抗日战争时期,胶东军民从日寇手里“虎口夺金”,穿越上百道封锁线,绕开无数日伪据点,用拥军支前的大无畏精神开辟了运金延安的拥军路。1945年,我军主力部队挺进东北,烟台人民踊跃支前,积极参加渡海大练兵,46500多名八路军乘30多艘汽船,140多艘帆船,由位于烟台蓬莱区刘家口港等处出发渡海,克服重重困难后挺进东北,完成了我军历史上最大规模的渡海行动,为开辟东北根据地赢得了时间,为赢得解放战争在全国的胜利奠定了坚实基础。时任八路军山东军区政委的萧华曾深情地说,数万大军之所以能顺利地越海北上,胶东沿海的广大群众是起过极为重要的作用的。

城市是战舰的故乡,战舰是城市的名片。烟台将以此烟台舰回家为契机,不断创新发展拥军新理念、新实践,加深烟台舰与烟台的情谊,也进一步擦亮烟台“全国双拥模范城”的金字招牌。

“这就跟自己家人回来一样”

从七旬姐妹到少先队员,烟台人喜迎“烟台舰”回家

文/片 记者 于洋

七旬姐妹: 一听烟台舰回家 即刻相约报名锣鼓队

“高兴,高兴,太高兴了!”刚彩排完欢迎仪式,73岁的李秋燕感叹道,“这么长时间了,咱们的烟台舰终于回家了。”李秋燕参加打鼓表演已经15年了,这次活动准备时间不多,事先仅收到了谱子在家练习,但来到现场大家配合十分默契。

与李秋燕同行的还有她的两个好姐妹——72岁的荣凤贤和高连庆。“这就跟自己家人回来一样。”高连庆在一旁激动地说。此前,三姐妹一听到烟台舰回家,即刻相约报名参加欢迎仪式。虽然她们已年逾七十,但打起鼓来丝毫不含糊,铿锵有力。

在校大学生: 这将成为大学记忆里 浓墨重彩的一笔

锣鼓队中还有一支年龄较小的队伍,他们是来自烟台大学等学校组成的大学生队伍。来自烟台大学音乐学专业大二学生

“我的家乡,我的烟台舰。烟台舰,欢迎回家!”4月20日上午,烟台港K11码头旌旗招展,烟台舰访问烟台欢迎仪式举行。由百余人组成的锣鼓队一早便赶来为迎接烟台舰的到来助威,现场喜庆的氛围十分浓烈。



参加烟台舰访问烟台欢迎仪式成为陈艺(左)和刘童深刻的大学记忆。

陈艺看到活动通知,便和同学刘童立刻报名参加。“能够和叔叔阿姨以及这么多前辈一起迎接烟台舰回家,心情非常激动。”

据了解,陈艺和刘童分别来自潍坊和淄博,虽然不是烟台当地人,但是在烟台读书的这段时间里,对这里产生了深厚的感情,烟台已经成为她们的第二故乡。“此次能够有机会迎接烟台舰回家,感到非常荣

幸。”刘童说,这将成为她大学记忆里浓墨重彩的一笔。

少先队员: 一次献花 种下一颗从军的种子

此外,现场还有来自葡萄山小学的两名少先队员,他们着装正式,手捧鲜花,偶尔吹来一阵强风,丝毫不影响他们挺得笔直的腰杆儿。待到烟台舰缓缓靠岸,官兵从舰艇上列队走下,两名少先队员双手奉上鲜花,并行少先队礼,官兵们顿时回应军礼以示感谢。

仪式结束后,来自葡萄山小学5年级3班的少先队员刘沛鑫表示,献上鲜花的那一瞬间感到非常自豪,“官兵叔叔们非常帅,气质非常好,将来想成为和他们一样保家卫国的人”。这一次的献花,在刘沛鑫心中种下了一颗将来当军的种子。

来自葡萄山小学5年级5班的少先队员傅筱雅说,“见到舰长的时候有点紧张,又很激动,感觉他很慈祥。”她表示,作为烟台人看到自己家乡的舰艇,有满满的亲切感。

最后,欢迎仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌中结束。烟台舰部分烟台籍官兵家属代表和部分驻烟部队官兵代表参加活动。

延伸阅读

4月23日是海军成立74周年纪念日,从4月22日至24日,海军将在青岛、上海、广州等22个城市举行军营开放活动,并在沿海军港码头,展示多型海军主战舰艇,其中很多都将是首次面向公众开放。

在青岛港3号码头,即将向观众开放的舰船正在为舰艇开放日做着最后的准备。他们分别是导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰和综合援潜救生船洪泽湖舰。这三舰一船都是海军现役新型舰艇。

开封舰是我国自主设计并建造的052D型导弹驱逐舰,舷号124,2021年4月正式加入人民海军战斗序列。作为人民海军主力作战舰艇,主要担负防空、反潜和对海攻击任务,具有很强的海上综合作战能力,是维护海洋权益的重要力量。

大庆舰是我国自行研制建造的054A型导弹护卫舰,舷号576,2015年1月正式加入人民海军战斗序列,入列以来,先后完成亚丁湾护航、中外联演等重大任务,出访美国、加拿大、南非等多个国家,总航程21万余海里,航迹遍布五大洲三大洋。

综合补给舰可可西里湖舰,舷号903,2019年3月入列,可通过横向、纵向、垂直和并靠等多种方式对舰艇编队实施油料、淡水、食品、弹药等物资综合补给。先后执行第33、39批护航任务,累计为20余批中外船舶保驾护航。

洪泽湖舰为综合援潜救生船,舷号846。搭载的主要设备为:深潜救生艇、机动型救生钟、遥控潜水器、300米饱和潜水系统。主要担负援潜救生,援救水面舰船、落水人员等任务。

“整体开放项目分为静态展示和动态展示两个部分。静态展示部分主要是组织民众上舰参观,沉浸式体验我们海军舰艇官兵的工作生活,了解人民海军这些年的转型建设情况。动态展示部分,主要是在码头设置了国际信号旗语和舰艇船艺绳结两个演示课目,参观民众可以与我们的官兵进行互动,也可以实际去体验。”海军开封舰副政委曹永表示。

除了舰艇开放活动外,海军还将举行升旗仪式,致敬人民海军英雄仪式,“舰艇与城市”双拥共和广场军乐表演、主题灯光展示等活动。

人民海军成立74周年之际,多地举行军营开放活动 多型海军主战舰艇首次与公众见面

据央视新闻